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Verksamhetsåret 2025, Västra området 

Det gångna året har präglats av både utveckling och förändring, med ett fortsatt fokus på 
våra barn och unga. Tillsammans har vi fortsatt att stärka insatserna så att varje barn och 
ungdom ska få trygghet, delaktighet och goda möjligheter att växa i sin tro.  

Församlingsinstruktionens tre prioriterade områden; Gudstjänst, Dop, Att mötas 
Våra två församlingar inom Västra området ser ett växande deltagande i gudstjänsterna, 
inte minst söndagens förmiddagsmässa. Vi ser också allt fler barn, ungdomar och unga 
vuxna bland gudstjänstfirarna, och lekmannamedverkan är stor. Utbudet av musik-
gudstjänster är brett. I Falkenberg genomfördes Ein Deutches Requiem av J. Brahms, och 
projektkören VoiceArt deltog vid invigningen av S:t Laurentius-statyn den 10 augusti. Ett 
pastoratsgemensamt barnkörsarbete har genomförts, där Falkenberg och Skrea bjöd in 
till samarbete runt Världens barn. Ungdomsbandet deltog också i Världens Barn-
konserten. 

Doparbetet har fortsatt med dopveckor och gudstjänster med dopfest, där 
dopdropparna delades ut. För första gången anordnades en dopfest i samband med 
lovsångsmässan, och vid detta tillfälle döptes flera av våra konfirmander.  

Församlingarna har även fortsatt att vara närvarande vid olika mötesplatser i samhället. 
Nytt för i år var vårt deltagande på Böljandagen i juni, där många besökte kyrkans tält 
och tog del av våra verksamheter.  

Fokusområdet Barn och Unga 
Under 2025 har den församlingsvårdande personalen i Västra området studerat Caroline 
Klintborgs bok Vägen är allt med fokus på det livslånga lärandet. Boken lyfter frågor som: 
Varför ska vi undervisa i kyrkan? För vem? Vilka möter vi? Vad ska vi undervisa om? Och 
hur skall det gå till? 

Mötet och undervisningen för våra barn och unga har utvecklats ytterligare under året. 
Nya former har tagits fram för att barn och barnfamiljer ska känna sig delaktiga i 
gudstjänstlivet. I Skrea församling har två familjegudstjänster och en 
familjemässa anordnats under hösten. Samtliga med god uppslutning. Söndagsskolan i 
Falkenbergs kyrka har fått en tydligare förankring i gudstjänsten med ljuständning i 
särskild ljusstake och sång. Barnhörnan i Falkenbergs kyrka har inretts med genomtänkta 
leksaker och sakristian har fått ny möblering. Skolarbetet är väl strukturerat och 
skolklasserna erbjuds minst ett besök per årskurs och läsår, oftast två. Uppskattningsvis 
mötte vi 80% av eleverna i årskurs 1–5. Julsamlingar för förskolor var en ny satsning 
i Falkenbergs församling (tidigare genomförts i Skrea församling). Fyra tillfällen 
genomfördes i Falkenbergs kyrka och fyra i Hertings kyrka, genomförda av präst, pedagog 
och musiker. I Skrea har lovaktiviteter som Skapandeverkstad, Kyrktornets dag och ”Laga 
mat ute” anordnats tillsammans med Senapskornet och Onsdagskul. Detta har bidragit 
till att fler barn i åldrarna 6–12 år deltagit i församlingens verksamhet.   

Vi ser även att fler ungdomar än tidigare besöker våra gudstjänster. Under året har fler 
blivit involverade i gudstjänstlivet genom uppgifter som ministranter, i gudstjänstgrupper, 
i musiken på midnattsmässan samt som ideella i diakonin och vid lovaktiviteter för 
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barn. Antalet unga ledare har ökat. Det är beslutat att unga ledare inte arvoderas under 
konfirmationsläsningen, utan engagerar sig ideellt. De som varit ledare i minst ett år 
erbjuds en studieresa som uttryck för församlingens uppskattning.  

Barnomsorgen  

Barnomsorgen har under året uppnått sina prioriterade mål. Förskolan har arbetat aktivt 
med språk, matematik, naturvetenskap och teknik. Fritidshemmet har arbetet med 
elevernas närmiljö och gett dem kunskap om livsvillkoren för barn i världen. 

 
 

 

 

 

Kent Karlsson 

Områdeschef för Västra området i Falkenbergs pastorat  
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Hitta nya former för att jobba 
vidare med barn och 
barnfamiljers delaktighet i 
gudstjänstlivet på söndagar 
och vardagar  

X 
 

X  
 

 

Öka konfirmandbesöken i 
Skrea kyrka  

X X Det firades en lovsångsmässa 
med konfirmander. 

Verksamhetsberättelse 
Målen var att öka konfirmandnärvaron i Skrea, detta har uppfyllts såtillvida att 
konfirmander oftare besöker mässan än tidigare såsom del av sin läsning, liksom genom 
särskild inbjudan till lovsångsmässa. Detta arbete kan utvecklas ytterligare exempelvis 
genom att ge närvarande konfirmander konkreta uppgifter.   

Särskilt under hösten har barn och familjer inbjudits till två familjegudstjänster och en 
familjemässa i nygammalt format. Dessa föll väl ut med stor tillslutning, både av 
ordinarie församling som av barnfamiljer med anknytning till verksamheten, vilket 
inbjuder till en fortsättning av detta koncept. Formen är även välfungerande för 
medverkande körer genom sin kortare längd och ett innehåll där barnen är delaktiga i alla 
moment. Särskilt med tanke på det på försök startade Körlekis som nu får en fortsättning, 
där barnen är i förskoleåldern.   

Tillströmningen till julens begivenheter har varit så pass stor de senaste åren att Lucia 
firades tre gånger, två luciahögtider och en familjegudstjänst, där samtliga ändå var 
välbesökta. Även samling vid krubban dubblerades vilket utföll väl då besöksantalen var 
jämbördiga och en inte överdriven trängsel tillät alla besökare att kunna se och delta.   

 

 

 

Gudstjänster och kyrkliga 
handlingar 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Skrea församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Thomas Bodiroza Lindh, Anette Danielsson, Leander Franke,  
Leonhard Franke, Louise Gunnarsson, Markus Leandersson,  
Maria Löfberg, David Olsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Utarbeta ett program att 
erbjuda förskolorna  

X  
 

X 
 

Ett julprogram har erbjudits och 
genomförts.  

Arbeta fram former för att möta 
barn 6-12 år  

X X Vi har testat olika projekt. Lov- och 
studiedagsaktiviteter.  

 

Verksamhetsberättelse 

Söndagsskolan har inte varit så välbesökt, ibland inga barn alls. Därför erbjuder vi varannan 
månad söndagsskola och varannan månad familjegudstjänst.  

Kyrkans öppna förskola, inklusive lovöppet på höstlovet med Allhelgonatema, har varit 
välbesökt och rytmiken var två fulla grupper.  

Efter besök på Skreaskolan vid höstterminsstart och byte av veckodag blev det en grupp 
Onsdagskul med 15 barn och 5 på kö. Ledare för den gruppen var församlingspedagog och 
Ung resurs. Under kommande år prövar vi nya idéer för att möta barn i åk 3 och uppåt.  

Förskolorna erbjöds en sedvanlig julsamling i kyrkan. 2025 satsade vi på att Falkenberg 
kunde erbjuda likvärdigt och därför utvecklades inte ytterligare program för förskolorna i 
Skrea.  

Lovaktiviteter, så som Skapandeverkstad, Kyrktornets dag, Laga mat ut – tillsammans med 
Senapskornet och Onsdagskul har möjliggjort för fler barn i åldrarna 6-12 år att vara med i 
församlingens verksamhet.   

 

 

 

 

 

 

Undervisning – Barn 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Skrea församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Maria Cederfjord, Agneta Eliasson, Erika Franke,  
Anna Mårtensson, Helen Wallén 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Involvera fler ungdomar i 
gudstjänstlivet  

X  
 

X 
 

Ökat i antal. Ungdomsband, bl. a. 
på julnattsmässan. Ministranter, 
i gudstjänstgrupper. Fler som 
gudstjänstbesökare och som 
ideella.  

Synliggöra dopet i samband 
med konfirmationsläsningen  

X X Mycket fokus på dopet i 
undervisningen. Stort dop i 
samband med lovsångsmässa.  

 

 

Verksamhetsberättelse  

Vi ser att fler ungdomar än tidigare besöker våra gudstjänster. Under året har även fler blivit 
involverade i gudstjänstlivet i olika uppgifter exempelvis som ministranter, i 
gudstjänstgrupper, i musiken på midnattsmässan samt som ideella inom diakonin och 
lovaktiviteter för barn. Former för en ljudteknikutbildning har tagits fram för de ungdomar 
som vill hjälpa till vid gudstjänster.  

Dopet uppmärksammades speciellt under året som gått när en dopfest anordnades i 
samband med lovsångsmässa. Vid detta tillfälle döptes flera av våra konfirmander.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Undervisning – Ungdom  
(Kopia av 1600-011) 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Magnus Gränsmark, Mikael Gunnarsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Fortsätta att få konfirmander 
aktivt medverkande i 
gudstjänsterna  

X  
 

X 
 

 

Synliggöra dopet i samband 
med konfirmationsläsningen  

X X Mycket fokus på dopet i 
undervisningen. Stort dop i 
samband med lovsångsmässa.  

 

Verksamhetsberättelse  

Under året har vi sett en stor ökning av antalet konfirmander som valt helårs-
konfirmation. Vår tanke om att konfirmander i mindre grupper skulle ansvara för var sin 
gudstjänst var därför svår att genomföra rent praktiskt.  

Vi har även sett en ökning bland de som väljer att engagera sig som unga ledare. Därför 
har vi beslutat att inte arvodera unga ledare i samband med konfirmationsläsningen 
under sommaren som vi gjort tidigare. Istället arbetar ungdomarna ideellt i 
verksamheten.  

De som varit ledare under minst ett år erbjuds att åka med på en studieresa som tecken 
på församlingens uppskattning. Resan sker under hösten 2026.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Undervisning – Konfirmand 
(Kopia av 1700-011) 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Magnus Gränsmark, Mikael Gunnarsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Öka öppna föreläsningar för 
vuxna  

X 
 

X 
 

I och med 100 dagar med Jesus.  

 

 

Verksamhetsberättelse  

Undervisningen för vuxna har förutom gudstjänstfirande bedrivits genom öppna 
föreläsningar.  

Alphakurser och fördjupningskurser under rubriken Växthuset samt pilgrimsvandringar.  

Under Etthundra dagar med Jesus, Fastlagssöndagen-Annandag Pingst, erbjöds flera 
föreläsningar i Skrea kyrka i samband med mässan och kvällsgudstjänster på söndagar.  

Under vårterminen 2025 samlade Växthuset fyra undervisningsgrupper med sammanlagt fem 
(5) ledare och trettiofyra (34) deltagare. Alphakursen leddes av fyra (4) ledare med elva (11) 
deltagare.  

Under höstterminen samlades fem olika undervisningsgrupper under samlingsnamnet 
Växthuset med sammanlagt fyrtiotre (43) deltagare och sex (6) ledare. Alphakursen samlar 
sex (6) deltagare och tre (3) ledare.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Vuxenverksamhet 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Skrea församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Thomas Bodiroza Lindh, Kent Karlsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Utveckla pilgrimsarbetet   X 

 
X  Fler vandringar än tidigare har 

genomförts. 
En gång per termin lyfta dopet i 
varje verksamhet   

X X Det har gjorts.  

Informera om diakonins uppgift 
i olika barn /ungdomsgrupper   

X X Besökt barnkör, babyrytmik och 
öppen förskola. 

Erbjuda gemenskap på julafton  X X Har genomförts. 
 

Verksamhetsberättelse 

Pilgrimsarbetet har genomförts i Falkenberg och Skrea liksom tidigare år. Nytt för året var 
att en pilgrimsvandring genomförts med en barngrupp i Herting (se Falkenbergs 
verksamhetsberättelse). 

Gemenskap på julafton genomfördes i församlingsgården i Falkenberg och diakonen i Skrea 
var med som ansvarig.   

Diakonen har berättat om diakoni i olika barngrupper i Skrea samt talat om och planerat för 
kyrkans förbön tillsammans med barnen i barnkören.   

Bland övrig löpande verksamhet kan nämnas onsdagsträffen som varit välbesökt och 
uppskattad.  

Tillsammans med diakon i Falkenberg har diakonen i Skrea lett två leva vidaregrupper under 
året. Vi har också genomfört en församlingsresa till Göteborg i juni månad. Diakonen i Skrea 
deltog i år på Jul på Vallarna. Den stilla dagen blev tyvärr inställd både våren och 
hösten pga. för få anmälda.  

 

 

 

 

Diakoni 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Skrea församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Jenny Dahlberg, Helena Hedelund,  
Krikour Koldalian, Emmy Myrne, Anita Palmblad 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Upprätta samarbete med olika 
samhällsaktörer  

X 
 

X  Barnkören har spelat in en 
sommarfilm åt destination FBG.  

Fortsätta att hitta nya sätt att 
möta barn och unga utanför 
kyrkans lokaler  

X X Böljandagen.  

Uppmärksamma det 
Ekumeniska året av 100 års 
jubileum av Ekumeniska mötet 
i Stockholm och att det är 
1700 år sedan det första 
ekumeniska kyrkomötet hölls 
i Nicea år 325 e.Kr.  

X X 100 dagar med Jesus, stora gtj på 
pingstdagen, konstutställning till 
hösten. Niceanska trosbekännelsen 
har använts. Medverkan på 
biskoparnas ungdomsmöte.  

 

Verksamhetsberättelse  

Mission i Skrea församling har dels bedrivits genom en diakonalt präglat firande av 
Valborgsmässoafton i samverkan med andra aktörer i civilsamhället i Skrea både på 
ängen utanför kyrkogården och med fika i Skrea församlingshem.  

Alphakurserna är en viktig del i församlingens evangelisation och Växthuset erbjuds 
som en fortsättning att växa i tro, hopp och kärlek såväl som i kunskap, kristet liv och 
gemenskap.  

Vi erbjöd öppna föreläsningar under året och åtminstone en av de öppna 
föreläsningarna hade ett evangeliserande och apologetiskt innehåll.  

Pilgrimsvandringarna syftar till både undervisning och evangelisation – även för 
intresserade eller sökande nybörjare.  

Skrea församling har också varit delaktiga i vår närvaro och aktivitet såväl på vår- och 
höstmarknaderna på Stora torget i Falkenberg som på Jul på Vallarna i slutet av 
november. Falkenbergs och Skrea församlingar odlar också kontakter med det omgivande 
samhället, både offentlig sektor och civilsamhälle. En konkret följd av det är att vi har 

Mission 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Skrea församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Tomas Bodiroza Lindh, Kent Karlsson, David Olsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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varit delaktiga i arbetet för att utforma framtidens Stora torg i Falkenberg. Falkenbergs 
och Skrea församlingar representeras också i tre arbetsgrupper för att utveckla 
Falkenbergs stadskärna i ett femårigt projekt under ledning av Falkenbergs kommuns 
näringslivsenhet i samverkan med fastighetsägare, handel, företag, föreningar och 
civilsamhälle.  

En ny plats där vi under året mött barn och unga är Böljandagen. Många besökte kyrkans 
tält och tog del av vilka verksamheter vi erbjuder.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 



1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Att arbeta aktivt med 
matematik, naturvetenskap 
och teknik vid alla tillfällen som 
ges utifrån verksamheten 

X 
 

X  Tekniken har varit svårt att få till, vi 
hade gärna gjort fler experiment.  
 

Skapa en bra 
gruppsammansättning 

X X Vi försöker att dela gruppen ofta. 

Fortsätta med våra tema-
grupper   

X X Kommer att se 
över konstellationen pga. nya barn 
i gruppen.  

Schemalägga och använda 
våra planeringstider varje 
vecka.  

X X De.är.schemalagda, men pga. från-
varo bland personalen har det 
fallerat ibland.  

 

Konsekvenser 
Hög sjukfrånvaro påverkar hur man lyckas nå målen. Två förskollärare har gått ner i 
sysselsättningsgrad.   

Verksamhetsberättelse  
Vi har fokuserat mycket på naturvetenskap genom Sopsamlarmonsterna. Vi har 
tillsammans sorterat sopor och lärt oss kring olika material, hur de känns och var de 
ska sorteras. Tekniken har delvis uppnåtts genom fåtal experiment kring naturen på 
våren. Vi har arbetat med matematik genom små färgglada nallar tillsammans med 
barnen, så har vi tränat på sortering, mönster och lägesord. Vi hade behövt mer tid för 
enskild och planering tillsammans för att se var barnens intressen ligger och utveckla 
temat mer utifrån dem. Generellt sett har vi utfört aktiviteterna utifrån de 
planeringstillfällen vi fått till, och har även kunnat diskutera på kvällstid.   

Genom att dela på oss i samband med fler lokaler (Fröet och Humlan) har vi skapat en 
bra gruppsammansättning. Vi stärker vår gruppkänsla genom att äta frukost och 
mellanmål tillsammans och har utomhusaktiviteter båda grupperna ihop. Genom 
förskolans dag (temadag i förskolan) har vi gjort barnen delaktiga då de fått bestämma 

Förskolan Fröet  
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Skrea församling  

Verksamhetsansvarig: Iréne Löwenäng 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Arbetslaget på förskolan Fröet 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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vad vi ska göra, äta och temat på dagen. Vi använde oss av demokrati, vilket bidrog till 
delaktighet och möjlighet till inflytande. 

Grupperna har varit mindre delade, dvs att 3-6-åringar har haft tema ihop och 1-2-
åringarna för sig. På så sätt har grupperna delvis fortsatt, men i andra konstellationer än 
innan. Vi hade behövt fokusera mer på barnens åldrar och ha dem indelande i 
ett mindre åldersspann för att skapa större förståelse för materialet. Det kunde bidragit 
till att aktiviteterna var mer anpassade utifrån barnens utvecklingszoner.  
 
Under våren arbetade vi med språket. Använde oss av sagor för att berika och fördjupa 
oss i språket. Vi lyssnade, dramatiserade sagor på olika sätt. Såsom genom flanosaga, 
ljudböcker, böcker och sagofigurer. Barnen visade stort intresse av Guldlock och 
de tre björnarna. Så de har arbetat extra mycket med den, berättat den själva och även 
dramatiserat den inför föräldrarna.  

Vi har fortsatt arbete med Bokpåsen och även haft besök flera gånger av Sagofen. Detta 
har varit väldigt uppskattat av barnen. De har visat stort intresse för att berätta och 
samtala både här och hemma. Bokbussen kommer till oss en gång i månaden och 
barnen är med och väljer ut nya böcker. Vi har märkt att barnen har fått ett berikat 
språk och förståelse och även visar intresse av sagor, de berättar egna sagor för 
varandra.  

Under våren har vi även arbetat mycket med matematik och former. Vi har använt oss 
mycket av våra formfigurer Cissi cirkel, Kalle kvadrat mm. Barnen hittar former ute i vår 
närmiljö och vi delar bröd, frukt och benämner med siffror och matematiska termer när 
vi pratar med barnen. Detta arbetar vi med dagligen året om.   

Vi arbetar även med vår grovmotorik genom att ha miniröris varje vecka, hinderbana på 
gården och vi besöker skogen, både för motorik och naturkunskap.  

Efter vår utvärdering av vårt arbete med våra grupper kände vi att vi behövde ändra 
konstellationen av dessa. Så vi bestämde oss för att dela in barnen i åldershomogena 
grupper. Det resulterade i att bli tre grupper. Barnen har fått bestämma vad deras grupp 
ska heta och det blev även vårt första projekt arbeta att utforska och lära oss om vårt 
namn på gruppen. De yngre heter Nyckelpigorna och arbetat med nyckelpigor, de 
mellanstora heter Blommorna och har arbetat med blommor och de äldsta heter 
Regnbågarna och de har arbetat med regnbågen.  

Vi har skapat, letat information/ kunskap på nätet, samtalat och sjungit och även provat 
på några experiment. Barnen har visat intresse för att lära sig mer om naturen och vi har 
upptäckt många olika småkryp.  

Under hela året har vi även besökt Barnens stund i kyrkan med vår präst Thomas och 
de äldre barnen har besök den levande julkrubban i centrum.  

Under vårterminen besökte vi biblioteket och lyssnade på 2 män som var 
Drama Queen som läste sagor. Vi cyklade till Vallarna och deltog i en 
musikföreställning. Barnen har också deltagit med ljuslyktor i ljusmanifestation för 
Barnens rätt i samhället som var på Vallarna. 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Erbjuda barn att lära sig mer 
om sitt närområde (miljö, 
klimat, var-hur bor vi)  

X X 
 

Se verksamhetsberättelsen nedan. 
 

Erbjuda barnen att få kunskap 
om livsvillkoren för barn i 
Världen (miljö, klimat var-hur 
bor de barnen)  

X XX  

Erbjuda och underlätta till 
delaktighet i olika gudstjänster 
som församlingen erbjuder  

X X  

 

Verksamhetsberättelse  

Karta  
Vi har gjort en stor karta där barnen har markerat var de bor, avstånd och allmänna 
funktioner i området.  

Miljö  
Vi har plockat skräp i närområdet och hur lång tid det tar för olika material att brytas 
ner. Vi arbetar ständigt för att minska matsvinnet och ser att så har skett.  

Barns villkor  
Inför julen har vi pratat om barns olika villkor i Falkenberg. Besök från diakonin blir en 
annan gång.  

Funktionsnedsättning  
Under Paralympics samtalade vi om funktionsnedsättning i allmänhet. Vi tittade 
på Paralympics på TV och provade på att vara blind och att leda en blind. 

Vårens tema  
Vi gjorde en stor jordglob, hängande i taket.  Länder och hav skapade mycket nyfikenhet. 
Vi ”byggde” sopberg/sop-öar och fäste dem där de finns på land och hav. Vi har använt 
film, samtal, tipspromenad och lek för inlärning av skillnader i sophantering, miljö och 

Fritidshemmet 
Senapskornet 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Skrea församling 

Verksamhetsansvarig: Iréne Löwenäng 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Arbetslaget på fritidshemmet Senapskornet  

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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barns olika livsvillkor. Plocka skräp, hyra istället för att köpa, ärva kläder, köpa second 
hand är ett samtal i gruppen som alltid är levande.  

Jordklotet har även fått regnskogar, som är jordenklotets syremaskin men också om 
baksidan om skövling för odling av produkter vi äter i Sverige.  

Personalen har utifrån Svk´s miljömål, arbetet på att vi ska ha mer grönsaker och frukt på 
mellanmålet. Det arbetet fortsätter.  

I framtiden kan vi reflektera mera med barnen i slutet av ett projekt. Använda fler 
moment, som leder till lärdom och eftertanke.  

Gudstjänst  
Vi har uppmuntrat präst, musiker och pedagoger att hälsa på för att skapa relationer och 
på det sätt göra “tröskeln” lägre till gudstjänster. Vi samtalar spontant om tro och kyrka 
då kyrkan som byggnad syns genom fönstret. Aktuell information sätts upp vid entrén.  

Vi önskar att det funnits ett närmare samarbete med församlingens pedagoger. Främst 
genom närvaro och information.  

Sammanfattning 
Våren startade enligt plan att inte ta in fler barn. Det är en harmonisk och nyfiken 
grupp som med entusiasm lyssnar och går in i det aktuella temat. Barnen har delat med 
sig av sin kunskap om miljön och visar upprymdhet för ny kunskap.  

Kartan över vårt område hänger i vårt mellanmålsrum och får ofta uppmärksamhet. 
Barnen ser om något är fel, får ahaupplevelser och kunskap om hur allt ligger i förhållande 
till varandra.  

Att testa på att ha en funktionsnedsättning är lärorikt. Andra sinnen används. Att lita på 
den som leder en blind upptäckte barnen handlade om förtroende och tydlighet eller 
brist på densamma.  

Livet i kyrkans lokaler är ständigt med oss. Människor kommer till parkeringen utanför 
vårt fönster för att gå på begravning eller andakt. Ibland är det många deltagare andra 
gånger färre - allt leder till samtal om livet och ibland Gud.  Några familjer går på 
gudstjänst om än inte i “vår” kyrka. I början av hösten kom vår präst Tomas på besök när 
vi åt mellanmål. Barnen känner honom 
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